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ACTA NÚMERO 26/XII/ 1.ª SL 

 

 

Aos 14 dias do mês de Dezembro de 2011, pelas 09:30 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, em conjunto com a Comissão de Assuntos Constitucionais, 

Direitos, Liberdades e Garantias, na sala 6 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta 

acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

Audição, conjunta com a Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades 

e Garantias, dos candidatos ao cargo de juiz do Tribunal de Justiça da União 

Europeia, nos termos do n.º 1 do artigo 11.º da Lei n.º 43/2006, de 25 de Agosto: 

 

09:30 - Dr. António José da Silva Robalo Cordeiro 

 

10:30 - Prof. Dr. José Luís da Cruz Vilaça 

 

11:30 - Prof. Dr. Nuno Piçarra 

 

___________________ 

 

Audição do Dr. António José da Silva Robalo Cordeiro 

 

A audição decorreu conjuntamente com a Comissão de Assuntos Constitucionais, 

Direitos, Liberdades e Garantias, tendo sido integralmente gravada em suporte áudio e 

vídeo encontrando-se acessível na página internet da Comissão de Assuntos 

Europeus, pelo que se dispensa o seu desenvolvimento mais aprofundado nesta sede.  

 

O Sr. Presidente da Comissão de Assuntos Europeus, Deputado Paulo Mota Pinto 

(PSD), deu início à audição, fazendo um breve enquadramento do procedimento de 

designação por parte do Governo de personalidades par cargos jurisdicionais da União 

Europeia, no âmbito do artigo 11.º da Lei n.º 43/2006, de 25 de Agosto e saudando a 

presença da 1.ª Comissão nesta audição. De seguida, saudou o Dr. António José da 

Silva Robalo Cordeiro e efectuou uma breve apresentação do seu curriculum vitae. 
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De seguida tomou a palavra o Dr. António José da Silva Robalo Cordeiro, que fez uma 

exposição inicial, salientando alguns aspectos do seu curriculum vitae e, em especial, 

a sua experiência enquanto referendário do Tribunal de Justiça. Nesse âmbito, 

aproveitou para tecer considerações gerais sobre o trabalho que é desenvolvido pelo 

Tribunal de Justiça. 

 

De seguida intervieram os Srs. Deputados Vitalino Canas (PS), João Lobo (PSD), 

João Serpa Oliva (CDS-PP) e Carlos Costa Neves (PSD), tendo o candidato 

respondido às questões colocadas e tecido alguns comentários sobre o Tribunal de 

Justiça, após cada uma das intervenções. 

 

Antes de terminar a audição, o Sr. Presidente da Comissão de Assuntos Europeus 

agradeceu a presença do Dr. António José da Silva Robalo Cordeiro. 

 

 

Audição do Prof. Dr. José Luís da Cruz Vilaça 

 

A audição decorreu conjuntamente com a Comissão de Assuntos Constitucionais, 

Direitos, Liberdades e Garantias, tendo sido integralmente gravada em suporte áudio e 

vídeo encontrando-se acessível na página internet da Comissão de Assuntos 

Europeus, pelo que se dispensa o seu desenvolvimento mais aprofundado nesta sede.  

 

O Sr. Presidente da Comissão de Assuntos Europeus deu início à audição, fazendo 

um breve enquadramento do procedimento de designação por parte do Governo de 

personalidades par cargos jurisdicionais da União Europeia, no âmbito do artigo 11.º 

da Lei n.º 43/2006, de 25 de Agosto e saudando a presença da 1.ª Comissão nesta 

audição. De seguida, saudou o Prof. Dr. José Luís da Cruz Vilaça e efectuou uma 

breve apresentação do seu curriculum vitae. 

 

De seguida tomou a palavra o Prof. Dr. José Luís da Cruz Vilaça, que fez uma 

exposição inicial, salientando alguns aspectos do seu curriculum vitae e, em especial, 

a sua experiência anterior enquanto juiz e Presidente do Tribunal de Justiça. Nesse 

âmbito, aproveitou para tecer considerações gerais sobre o trabalho que é 
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desenvolvido pelo Tribunal de Justiça e, em especial, pela importância da 

jurisprudência do tribunal na consolidação e evolução do Direito da União Europeia. 

 

De seguida intervieram os Srs. Deputados Vitalino Canas (PS), João Lobo (PSD), 

João Serpa Oliva (CDS-PP) e Carlos Costa Neves (PSD), tendo o candidato 

respondido às questões colocadas e tecido alguns comentários sobre o Tribunal de 

Justiça e o papel deste no quadro das conclusões do Conselho Europeu de 

Dezembro, após cada uma das intervenções. 

 

Antes de terminar a audição, o Sr. Presidente da Comissão de Assuntos Europeus 

agradeceu a presença do Prof. Dr. José Luís da Cruz Vilaça. 

 

 

Audição do Prof. Dr. Nuno Piçarra 

 

A audição decorreu conjuntamente com a Comissão de Assuntos Constitucionais, 

Direitos, Liberdades e Garantias, tendo sido integralmente gravada em suporte áudio e 

vídeo encontrando-se acessível na página internet da Comissão de Assuntos 

Europeus, pelo que se dispensa o seu desenvolvimento mais aprofundado nesta sede.  

 

O Sr. Presidente da Comissão de Assuntos Europeus deu início à audição, fazendo 

um breve enquadramento do procedimento de designação por parte do Governo de 

personalidades par cargos jurisdicionais da União Europeia, no âmbito do artigo 11.º 

da Lei n.º 43/2006, de 25 de Agosto e saudando a presença da 1.ª Comissão nesta 

audição. De seguida, saudou o Prof. Dr. Nuno Piçarra e efectuou uma breve 

apresentação do seu curriculum vitae. 

 

De seguida tomou a palavra o Prof. Dr. Nuno Piçarra, que fez uma exposição inicial, 

salientando alguns aspectos do seu curriculum vitae e tecendo considerações sobre a 

evolução do Tribunal de Justiça da União Europeia.  

 

De seguida intervieram os Srs. Deputados Vitalino Canas (PS), João Lobo (PSD) e 

João Serpa Oliva (CDS-PP), tendo o candidato respondido às questões colocadas e 
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tecido alguns comentários sobre o Tribunal de Justiça e o papel deste no quadro das 

conclusões do Conselho Europeu de Dezembro, após cada uma das intervenções. 

 

Na segunda ronda de intervenções, tomaram a palavra os Srs. Deputados Sérgio 

Sousa Pinto (PS) e Carlos Costa Neves (PSD), tendo o Prof. Dr. Nuno Piçarra 

respondido em bloco às questões colocadas. 

 

Antes de terminar a audição, a Sra. Vice-Presidente da Comissão de Assuntos 

Europeus, Deputada  Ana Catarina Mendes (PS), que substitui o Sr. Presidente, que 

se ausentou no decurso desta audição para participar na Conferência de Presidentes 

de Comissões, agradeceu a presença do Prof. Dr. Nuno Piçarra, bem como aos Srs. 

Deputados de ambas as Comissões e aos funcionários parlamentares, que 

colaboraram com os trabalhos ao longo de toda a manhã.  

 

A reunião foi encerrada às 14:15 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Palácio de São Bento, 20 de Dezembro de 2011. 

 

 

O PRESIDENTE  

 

 

PAULO MOTA PINTO 
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Folha de Presenças 

 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Alberto Costa 
 Ana Catarina Mendonça Mendes 
 Ana Drago 
 António Rodrigues 
 Carlos Costa Neves 
 Cláudia Monteiro de Aguiar 
 Duarte Marques 
 João Lobo 
 João Serpa Oliva 
 José Manuel Rodrigues 
 Maria Ester Vargas 
 Maria Helena André 
 Nuno Filipe Matias 
 Paulo Mota Pinto 
 Pedro Silva Pereira 
 Rosa Maria Albernaz 
 Sérgio Azevedo 
 Vitalino Canas 
 Jorge Lacão 
 José Lino Ramos 
 Lídia Bulcão 
 Sérgio Sousa Pinto 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Francisco de Assis 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Carlos São Martinho 
 Honório Novo 
 
 


